
 

Check de VAR bij de Belastingdienst, zeker van uw
buitenlandse ZZP-ers

 

 12 november 2011 

Werkt u binnen uw onderneming met ZZP-ers? Check dan hun VAR! Een VAR-winst uit onderneming
of een VAR-directeur-grootaandeelhouder geeft u als opdrachtgever de begeerde vrijwaring dat u
niet als werkgever van de ZZP-er kunt worden aangemerkt. U moet als opdrachtgever dan wel aan
wél vier voorwaarden voldoen: u moet een kopie van de VAR bij uw administratie bewaren, de
identiteit van de ZZP-er vaststellen en een kopie van diens geldig identiteitsbewijs bij uw
administratie bewaren, controleren of de werkzaamheden van de ZZP-er overeenkomen met de in
de VAR genoemde werkzaamheden, én controleren of de werkzaamheden plaatsvinden binnen de
geldigheidsduur van de VAR.
De VAR geeft duidelijkheid over de fiscale positie van
een freelancer of van een ZZP-er. Die kan met de
juiste VAR in handen zijn opdrachtgever vrijwaren
voor een naheffing van loonbelasting en premies. Dat
maakt zo’n VAR tot een begeerd bezit, zozeer zelfs
dat valselijk opgemaakte VAR’s opduiken als de
Belastingdienst weigert om zo’n verklaring af te geven
omdat niet aan de voorwaarden wordt voldaan. Naar
verluidt zijn er veel buitenlandse ZZP-ers – met name
uit Oost-Europese landen – werkzaam met vervalste
VAR-verklaringen. U kunt de VAR bij de
Belastingdienst laten checken, bij het Landelijk
Coördinatiepunt VAR telefoon 088-15 11 000. De
Belastingdienst checkt de combinatie BSN (Burger
Service Nummer) en VAR. Is die akkoord, dan weet u
als opdrachtgever dat u gevrijwaard bent van een naheffing van loonbelasting en premies. Is de VAR
niet akkoord, dan kunt u tijdig maatregelen nemen om die naheffing te voorkomen. 

 

1 © Uitgeverij MKB Fiscaal Advies BV

http://www.belastingbelangen.nl/

